



养老 | 交通 | 职称 | 体育 | 医保 | 消费 | 文化

# 12月15日起个人养老金制度将在全国推广实施

## 每年缴费上限为12000元,可以按月、分次或按年度缴费

近日,人力资源社会保障部、财政部、国家税务总局、金融监管总局、中国证监会印发《关于全面实施个人养老金制度的通知》(以下简称《通知》)。  
《通知》明确,个人养老金制度将于12月15日推广至全国。国债、特定养老储蓄、指数基金纳入个人养老金产品范围。  
个人养老金是指政府政策支持、个人自愿参加、市场化运营、实现养老保险补充功能的制度。实行个人账户制,缴费完全由参加人个人承担,自主选

择购买符合规定的储蓄存款、理财产品、商业养老保险、公募基金等金融产品,实行完全积累,按照国家有关规定享受税收优惠政策。每年缴费上限为12000元,可以按月、分次或者按年度缴费。  
在中国境内参加城镇职工基本养老保险或者城乡居民基本养老保险的劳动者,都可以参加个人养老金制度。退休人员已领取基本养老保险待遇的,不再参加。  
个人养老金采取递延纳税

**优惠。**  
在缴费环节  
个人向个人养老金资金账户的缴费,按照12000元/年的限额标准,在综合所得或经营所得中据实扣除。  
在投资环节  
计入个人养老金资金账户的投资收益暂不征收个人所得税。  
在领取环节  
个人领取的个人养老金,不并入综合所得,单独按照3%的税率计算缴纳个人所得税。

也就是说,领取个人养老金时需要缴纳3%的个人所得税。  
个人养老金资金账户封闭运行,参加人达到以下任一条件的,可以按月、分次或者一次性领取个人养老金。  
(一)达到领取基本养老金年龄;  
(二)完全丧失劳动能力;  
(三)出国(境)定居;  
(四)国家规定的其他情形。  
参加人领取个人养老金时,商业银行会通过信息平台核验参加人的领取资格,并将

资金划转至参加人本人社会保障卡银行账户。  
**参加人身故的,其个人养老金资金账户内的资产可以继承。**参加人出国(境)定居、身故等原因社会保障卡被注销的,商业银行将参加人个人养老金资金账户内的资金转至其本人或者继承人指定的资金账户。  
继承属于待遇领取的特殊形式,也应当按照规定单独按照3%税率计算缴纳个人所得税。

### 热点

## “春运提前90天预约抢票”? 12306:纯属营销炒作

近日,某第三方平台声称“春运抢票开始”“最早可提前90天预约”。对此,铁路12306平台进行了回应。公告表示,铁路12306平台是中国铁路面向社会提供互联网票务服务的唯一官方渠道,从未授权任何第三方平台发售火车票和办理火车票相关业务。  
公告表示,第三方平台相关行为纯属营销炒作,与铁路12306平台无关。

针对购票问题,铁路12306平台提醒广大旅客,通过第三方平台购票,会遭遇附加费、捆绑销售服务等“陷阱”,还存在个人隐私信息泄露风险、资金安全风险,直接损害旅客出行权益。  
2025年春运将于1月14日开始,按照目前火车票提前15天开始发售的规则,2024年12月31日将开售春运第一天火车票。

## “省级森林乡村”名单公布 全市16个乡村入选

近日,河北省绿化委员会、河北省林业和草原局印发通知,公布河北省省级森林乡村名单。我市16个乡村获评2024年度“省级森林乡村”。  
这16个乡村分别是:  
沧县纸房头镇大白洋桥一村、任丘市梁召镇大江村、任丘市议论堡镇大街村、河间市龙华店乡龙华店村、吴桥县东宋

门乡刘池村、青县盘古镇园里村、献县淮镇安庄村、东光县南霞口镇常竺村、渤海新区黄骅市齐家务镇大麻沽村、泊头市交河镇陈西村、泊头市泊镇前孔村、肃宁县肃宁镇张泽城村、南皮县南皮镇小魏庄村、盐山县孟店镇东小卢村、海兴县辛集镇新立庄村、孟村回族自治县宋庄子乡宋庄子村。

### 速览

## 今年元旦 放假1天 不调休

根据2024年11月修订的《全国年节及纪念日放假办法》,2025年元旦1月1日(周三)放假1天不调休。

## 硕士研究生考试 咨询方式公布

2025年全国硕士研究生招生考试(初试)日益临近,河北省教育考试院及各市教育招生考试机构公布了相关咨询方式,以方便考生及时获取信息并咨询问题。  
河北省教育考试院:  
电话:0311-66007121  
邮箱:yjs@hebeea.edu.cn  
沧州市教育考试院:  
电话:3170738  
邮箱:22947987@qq.com

### 关注

## 沧州市区11个小区 用维修资金增值收益 给房屋“上保险”

记者日前从市住建局获悉,在前期试点基础上,市住建部门将扩大“住宅专项维修资金增值收益购买房屋全生命周期保险”覆盖范围,拟新增11个试点小区。  
这11个小区分别是:  
天成和园小区、信友城市

之光小区(商品房区域)、天成明月洲小区、天成名著小区(商品房区域)、天成园小区(商品房区域)、恒大城小区(商品房区域)、凤凰城C区、世纪家园小区、嘉禾一方西区(二期区域)、皇家壹里小区、天成首府小区。

## 未及时消除燃气安全隐患 泊头市博通燃气公司 被罚款1.1万元

近日,泊头市城市管理综合行政执法局作出则行政处罚决定。  
根据行政处罚决定书,泊头市博通燃气有限公司未采取措施及时消除燃气安全事

故隐患,以上行为违反了《城镇燃气管理条例》相关规定。泊头市城市管理综合行政执法局对泊头市博通燃气有限公司罚款1.1万元。

本版稿件均据新华社、央视、沧州日报等

# 史上最严车检来了?老车强制报废?

## 记者求证:这些均为不实消息

近日,网上有消息宣称“史上最严车检来了”“燃油车年检增加OBD检测”“十年以上的老车有可能会被强制报废”等,引发群众的关注和讨论。记者采访后发现,有些所谓的“新政”其实早已实施,另一些则是不实消息。

### 车检年限有变化?

网上发布的消息提到,“新政取消了9座及以下非营运载客汽车10年内3次上线检测的规

定,减为2次”等,但实际上,这并不是今年11月20日开始实行的年检新政,2022年10月1日就开始实行了。

目前,非营运小型微型载客汽车(9座含9座以下)10年内上线检验2次,第6年和第10年上线检测即可;注册登记时间超过10年的,每年上线检测一次。

### 年检标准更加严格?

某地车管所工作人员告诉

记者,今年年检标准跟此前保持一致,并没有“比以前更加严格”的说法。此外,车辆OBD检测早在2019年11月1日就正式实行了。

据了解,OBD(车载自动诊断)系统是一套安装在车辆和发动机上的计算机信息系统,对影响排放的故障具有诊断、报警、储存和通讯的功能。

OBD检测通过数据采集传输仪器读取车辆内OBD系统信

息,检查车辆各项功能是否正常有效运行。2011年7月1日后生产的轻型汽油车都需要进行OBD检测。

同时,“OBD检测三次不合格就面临强制报废”的说法也不可信。2013年5月1日起,《机动车强制报废标准规定》开始施行,明确小型非营运载客汽车等无使用年限限制,但行驶里程达到60万公里时,国家将引导报废。

### 明年3月1日有新规?

2025年3月1日起,《新能源汽车运行安全性能检验规程》将正式实施,这是我国首部专门针对新能源汽车的安全检测标准,适用于纯电动车和插电式混合动力(包含增程式)汽车,增设了对“三电”(电池、电机、电控)系统的检查,汽车“油电混检”将成过去式。但对于燃油车而言,目前并没有年检新规即将出台。



冀云沧州客户端



沧州晚报官方微信